

# 娄底交警完成国庆道路交通安全任务

**本报讯** 国庆期间,全市交警部门认真贯彻落实公安部和省市“除隐患、防事故、保大庆”交通安全攻坚战会议精神,结合工作实际,强化工作措施,狠抓工作落实。全市共出动警力5616人次,警车1032台次,启动交警执法站6个,设置临时执勤点40个,检查客运车辆416台,面包车689台,校车76台,查处交通违法行为5797起,查处客车超员24起,货车超载21起,机动车超速718起,酒驾70起,醉驾20起,涉牌涉证84起。

确保全市交通安全形势总体可控,没有发生死亡三人以上的交通事故,没有发生重大涉警舆情,没有发生民警严重违法违纪违法行为,也没有发生长时间、大面积的道路交通拥堵。

## 强化组织部署 压实工作责任

支队把打赢大庆交通安全冲刺阶段攻坚战作为当前首要政治任务,成立了“一把手”负总责的战时指挥机构,严格执行省厅“四个一律”的战时工作纪律,确保100%的警力全天候值班备勤。支队机关警力下沉一线,充实基层,全员上路,最大限度地提高路面见警率、管事率。严格落实“支队包大队,大队包中队”的包保责任制,一级抓一级,层层抓落实。

## 强化隐患整治 消除安全风险

全市交警部门以“两客一危一货”、校车、农村面包车等八类车辆和驾驶人为重点,开展全方位的交通安全隐患排查,综合采取全面清理、精准查控、联合执法等方式,持续推进重点驾驶人“两个教育”和“五大曝光行动”,推动重点人员、重点车辆、重点道路、重点企业源头隐患清零。同时,督导相关单位全面落实省、市道安委挂牌督办的重大隐患路段的整改,深入开展覆盖客货站场的安全隐患排查,督促客运企业和驾驶员主动开展车辆交通违法清



零,督促运输企业和教育部门落实安全主体责任,严格管理、严加防范,消除交通安全隐患。同时,加大对“两客一危一校”车辆的路面查处力度,重点严查超限、超载和疲劳驾驶等违法行为。国庆期间,全市交警部门共排查交通安全隐患45处,全部督促整改到位。

## 强化路面管控 保持高压态势

以预防农村交通事故为重点,持续推进农村“六个严禁”,城市“六个严查”工作措施落实。借助“两站、两员”力量,严查、严处面包车超员、拖拉机、低速货车、三轮车违法载人,酒驾醉驾等违法行为。各大队在车辆进出城的重点路段设置临时检查点,加强固定班线车辆、危化品运输车等重点车辆的管理,实施24小时严密查控。以治乱疏堵、夜查行动为抓手,严查“两闯”(闯红灯、闯禁行)、“三驾”(酒驾、醉驾、毒驾)、“四危”(逆行、违法占道行驶、驾车时违规使用手机、无证驾驶)、“四不”(不系安全带、不戴安全头盔、不按规让行、不走人行横道)等违法行为为重点,严查严管工程运输车、电动自行车等重点车辆,全力净化城市

交通环境。

## 强化队伍保障 激发全警斗志

支队进一步健全和完善战时奖励和激励机制,对国庆安保工作中表现突出的集体和个人加大通报表扬力度,并采取集中表彰、送奖到一线、送奖上门的方式,即时奖励。9月30日,支队召开队务会,作了战时队伍思想动员,监察部门加大工作监察力度,严防违法违纪案件发生。同时,宣传部门加大交通安全和警营正能量宣传力度,在媒体发布信息206条,在双微平台发布信息400条,在短信平台发送交通提示、诱导信息104092条。对一线民辅警爱岗敬业,带病工作,无私奉献等方面的事迹进行了深度挖掘报道。10月5日,省厅巡视员谭和平在副市长、市公安局局长王成良等领导的陪同下,到院看望慰问病倒在一线的交警喻伟平、陈善华。按照“聚焦中心、服务实战、倾斜一线”的原则,统筹做好了警用车辆、安防设备、医疗救护及伙食改善、警营安全等战时后勤保障,全方位解决民警的后顾之忧。

(匡伟才 李隽武 段卓君)

# 娄底城区集中整治“毒黄赌”

**本报讯** 9月26日晚,娄底市区两级公安机关多警种联合作战,集中开展“毒黄赌”问题专项整治清查行动,分组对中心城区的KTV、酒吧、洗浴中心和电玩城等娱乐场所开展集中清查。市公安局党委委员、副局长卢韶华率治安支队负责人一行到乐坪辖区督战,娄星区副区长、娄星公安分局局长罗文卫陪同。

当天的清查行动中,共出动警力200余人次,参战民警严格按照有关规定对娱乐场所内的大厅、房间是否存在涉毒、涉黄、涉赌等违法犯罪行为进行仔细清查,对从业人员逐人进行资格审查及吸毒检测,对场所培训制度、营业日志、巡查制度、毒黄赌警示标语标牌等情况逐一开展检查。行动中,民警集中清查KTV、歌舞厅17家,酒吧5家,洗浴中心23家,电玩城2家,其他娱乐场所83家,查处问题娱乐服务场所4家,刑事拘留1人,查处治安案件4期,治安处罚9人,缴获毒品海洛因0.5克,责令限期整改娱乐场所3家,查处涉毒1人,涉赌4人。另外,对部分娱乐场所存在“毒黄赌”警示标语标牌不规范、缺乏举报电话等问题下发整改通知。

(刘品)

# 娄星警方严打各类违法犯罪

**本报讯** 国庆期间,娄星公安分局花山派出所全体民警深入开展各类严打专项行动,以实际行动保辖区大局平稳。

9月30日凌晨1时许,吴某(男,38岁,贵州省铜仁市人)窜至娄星区花山办事处清潭社区涟水公园旁一居民家中盗走现金700余元,被刚回家的成某夫妇发现。吴某边逃跑边用言语威胁恐吓成某夫妇,并与两人发生扭打,导致成某之妻刘某头部、手臂等部位受伤。

经审讯,吴某如实供述他因身上无钱多日没有吃饭,饥饿难忍之下选择了铤而走险进行盗窃的违法犯罪事实。吴某在逃跑途中使用暴力抗拒抓捕,已转化抢劫罪,于30日被依法刑事拘留。

我国《刑法》第269条规定的犯盗窃罪、为窝藏赃物、抗拒抓捕或毁灭罪证而当场使用暴力或者以暴力相威胁的,依法本法第263条的规定定罪处罚,这就是法律上对转化抢劫的认定。

29日,群众向花山派出所匿名报警:家住檀山湾小区的涟源市湘江镇黄某(女,48岁)秘密从事地下六合彩收单,数额十分巨大。民警经调查核实,发现举报属实,于30日1时许在吉星路某宾馆将黄某抓获。在其随身携带的包内扣押银行卡若干、手机两台、现金4000余元。

黄某拒不承认其违法犯罪事实,细心的民警通过扣押财物一步步抽丝剥茧提取证据,在民警找到黄某微信内多条六合彩购买记录时,黄某终于如实缴纳相关违法犯罪事实。经初步统计,黄某一年微信流水上百万。30日,黄某因涉嫌非法经营罪被依法刑事拘留。

(毛琴)

# 男子扬言放火被依法拘留

**本报讯** 为迎接新中国成立70周年,做好国庆安保工作,坚决防止发生重大公共安全事件,娄星公安分局万宝派出所从多方面开展国庆安保维稳工作,并在娄底一中周边抓获一名扬言放火报复社会的犯罪嫌疑人,成功消除辖区内的安全隐患。

9月28日下午1时许,万宝派出所副所长李桂阳接到报警,称万宝镇百弘学府有人因家庭纠纷,提着汽油,扬言要放火。因百弘学府与城南中学相邻,如不及时抓获扬言放火的犯罪嫌疑人龙某,将会产生极大的社会危害。在接到报警后,值班民警李桂阳迅速赶往现场,立即布置应急工作安排。值班组赶到现场后,向报警人仔细询问了解情况,并在周边的商铺进行走访调查,通过调取监控,于下午2时许成功抓获扬言放火报复社会的犯罪嫌疑人龙某。现犯罪嫌疑人龙某已被行政拘留,案件正在进一步调查中。

民警在此提示:如有家庭纠纷应当心平气和地解决问题,而不是采取过激行为,以免因一念之差,接受法律严厉的制裁。

(肖梦麟)

# 涟源公安破获部督“135”民族资产解冻类诈骗案

**本报讯** 近日,在公安部的统一调度指挥下,湖南、湖北、江苏、辽宁四省公安机关通力协作,出动警力200余名,分湖南、湖北、江苏、辽宁等4大战区12个行动小组对“135”民族资产解冻类诈骗案犯罪嫌疑人开展集中抓捕行动,成功打掉了以夏某连、李某等人为首的诈骗团伙,端掉作案窝点4个,抓获犯罪嫌疑人25人,缴获电脑5台,手机40余部,银行卡60余张,涉案车辆4辆等大批作案工具,扣押现金600余万元,冻结100余万元,扣押涉案的宣传资料及相关账本若干,部督“135”专案成功侦破。

2月15日,涟源市公安局接到群众举报:涟源市桥头河镇的颜某中打着加入“世界华人国际135基金会”的名义实施诈骗。接到报案后,涟源市公安局迅速展开调查,调查发现:颜某中在娄底涟钢郭某玲的介绍下加入“135基金会”,并在涟源市范围内迅速发展会员,收取会员333元、666元、999元不等的费用,以会员将来可获得“扶贫资金”的名义进行诈骗,先后诈骗受害群

众200余人,诈骗金额7万余元。颜某中在加入“135基金会”的同时,还加入了“中国际网项目”(简称“国网”)。“国网”以通过宣传“富国强民”项目,抵制外货支持国货为幌子,诱骗被害人交纳3900元入会成为会员,入会后每个会员发放一个GK(“国库”)卡号,并赠送一套“兰望得”化妆品,声称持GK卡坐飞机、高铁等都是半价,还可享受免费出国旅游等优惠政策,等到“国网”正式运行时,会员就可到公安机关领取一张GK卡,国家将每年返现金到该卡上。2月21日,涟源市公安局对颜某中等人系列诈骗案立案侦查,随后成立了“135”专案组,由网监大队牵头,从相关单位抽调精干力量参战,全面开展侦查。

经查,以江苏籍卢某州(另案处理)为首的诈骗犯罪团伙于2017年初成立“世界华人国际135基金会”进行诈骗活动,发展会员涉及地域广、人员多,诈骗金额达一千余万元,仅在湖南省娄底范围内诈骗金额就达158万元。以辽宁籍夏某连、江苏籍李某为首

的犯罪团伙以“中国际网”进行诈骗活动,诈骗资金达三千余万元,涉案犯罪嫌疑人二十余人,受害人1万余人,从2016年年初至2017年12月,仅在我省娄底市范围内诈骗金额就达198万元。

鉴于案情重大,涉案人员多,作案窝点分布在湖南、湖北、江苏、辽宁四省,且该案发生在全国打击电信网络诈骗新型违法犯罪专项行动期间,犯罪分子顶风作案,该案被公安部列为“135”民族资产解冻类诈骗案挂牌督办。在涟源市公安局“135”专案组的基础上,由湖南省公安厅刑侦总队牵头,娄底市公安局刑侦支队、网技支队等单位参战,共同办理该案。通过侦查,专案组迅速查明了涉案犯罪团伙的组织结构和诈骗模式,掌握了犯罪团伙轨迹规律和犯罪窝点,查明了涉案人员25人,及时固定了相关证据,于4月19日对犯罪嫌疑人实施了统一集中抓捕。

目前,该案犯罪嫌疑人已逮捕23人、取保候审2人,现已移送检察机关审查起诉。

(周莹)